

К 50-летию писателя Е. Велтистова

Книги Евгения Серафимовича Велтистова любим не только мы, но и наши мамы, папы, бабушки и дедушки. И все мы с радостью поздравляем писателя с юбилеем.

На занятиях литературного кружка мы не раз читали и обсуждали произведения Е. Велтистова. Его повести, рассказы, статьи «Ноктюрн пустоты» и «Кедровые шишки», «Железный рыцарь на луне» и «Прасковья», «Миллион и один день каникул» и «Гум-гам» — все они очень разные по темам, настроению, но всегда увлекательные и интересные.

Вот и сегодня у нас идет разговор о том, почему взрослые и дети любят книги Велтистова. Как случилось, что его Электроник так быстро стал нашим хорошим другом?

Юля Малахова
и все члены литературного кружка
Московского городского Дворца пионеров.



МЫ ПОДРУЖИЛИСЬ С ЭЛЕКТРОНИКОМ

Я люблю читать фантастику. И, конечно, произведения Велтистова. Несколько раз перечитывала «Приключения Электроника», «Гум-гам», «Рэси — неуловимый друг». Думаю, что читать их должны все — и взрослые, и дети. Потому что писатель ставит и решает вопросы, над которыми нам всем придется задуматься.

Уже очень скоро роботов будет не меньше, чем телевизоров. В каждой квартире по роботу, а это

уже целый город роботов! И как мы будем общаться с ними, найдем ли общий язык? И вдруг случится так, что машина станет выполнять сложную работу, а человек — простую и превратится в робота?

В произведениях Велтистова робот уже умнее человека. Электроник обыгрывает в шахматы самых гениальных шахматистов. А в книге «Гум-гам» машина перегорела оттого, что люди не смогли войти с ней в контакт. Мне кажется, что писатель специально ставит этот вопрос, но не отвечает на него, чтобы человек задумался и нашел ответ.

Ира Брикуатушкина, 5-й класс.

Я возвращалась из музыкальной школы, а встречу мне бежала моя подруга Лена. Я хотела остановиться, поговорить с ней, но она крикнула, что бежит смотреть фильм про Электроника, и скрылась в подезде.

Я обиделась на Лену. И когда вечером по телефону она начала рассказывать мне о фильме, я ответила, что кибернетика-электроника-физика меня не интересуют. И села заниматься музыкой.

Утром, когда мы встретились в школе, Ленка сказала, что я балда, и дала мне книгу Е. Велтистова «Приключения Электроника». А вечером я уже не обижалась на Ленку, и мы долго разговаривали по телефону. Я просто влюбилась в Электроника, а Ленке больше нравится Гусев...

Аня Литвинова, 6-й класс.

Мой брат учится в математической школе и считает математику самым важным предметом на свете. А я — в обычной и больше всего люблю литературу. Мы часто спорим с братом. Он говорит, например, что надо заниматься только точными науками. Без знания их я скоро не смогу появиться на улице, потому что кругом будет одна электроника. Я же, как диккий папуас, ничего не пойму в этой новой, сложной жизни. А для того, чтобы разобраться в литературном произведении, достаточно просто уметь читать. И я не знала, что возразить.

Книги Евгения Велтистова помогли мне. Читая их, я поняла: для того, чтобы сконструировать робота, достаточно знаний математики, физики и других подобных наук. Но робот служит человеку. Люди заставляют его делать добро или зло, могут создать его жестоким или добрым.

Так, профессор Манфред фон Круп использует электронную собаку в своих грязных, эгоистичных целях. А Электроник дружит с хорошими ребятами, учится у них добру, справедливости, человечности.

Сделать робота мало и, может быть, не так уж сложно... Гораздо труднее научить его совершать добрые дела. И мой брат поймет это, если научится правильно читать книги.

Маша Мелехова, 6-й класс.

Я не считаю произведение Е. Велтистова «Приключения Электроника» фантастическим. Герои его — обыкновенные школьники. Сыроежкину и в школу не хочется, и домашнее задание делать. И как любой нормальный человек он мечтает о чуде, которое избавит его от этих бедствий.

И Электроник ничем не отличается от человека. Умный, добрый, понимает и ценит дружбу. Но, может быть, для Велтистова это герой идеальный, герой-мечта. Поэтому он и делает его такой необычной фантастической личностью.

Лена Морозова, 8-й класс.

Редакция журнала «Пионер» присоединяется к поздравлениям ребят! Мы все — и взрослые, и дети — с нетерпением будем ждать новых увлекательных и серьезных книг Евгения Велтистова.